

Headline	Amorphophallus prainii found in Bukit Kiara		
MediaTitle	Sin Chew Daily		
Date	10 Oct 2017	Color	Full Color
Section	Nation	Circulation	379,504
Page No	4	Readership	1,092,000
Language	Chinese	ArticleSize	220 cm ²
Journalist	N/A	AdValue	RM 12,257
Frequency	Daily	PR Value	RM 36,770



花朵1呎高寬4吋 武吉加拉山發現蒟蒻

報 道 張丘艷

(八打灵再也9日讯) 近日有民众在武吉加拉山 (Bukit Kiara) 登山时发现疑似巨花魔芋的花朵，马来西亚森林研究院证实该朵花为蒟蒻，与巨花魔芋有亲属关系。



左图：民众在武吉加拉山发现蒟蒻，花朵大约1尺高，宽度为3至4吋。

(图：受访者提供)

右图：巨花魔芋于去年在日本茨城县筑波市的国立科学博物馆筑波实验植物园绽放。

与巨花魔芋有亲属关系

从事股票经纪的李连福告诉本报说，其太太与登山团队友数天前发现该朵花，觉得十分特别，在太太的建议下拍照做记录，并将照片分享至群组。

“目测这朵花大约1呎高，宽度为3至4吋，当时并没有闻到恶臭味。”

马来西亚森林研究院总监拿督阿都拉迪夫受询时说，该局及砂拉越大学植物学家证实，该植物名为蒟蒻，学名为 *Amorphophallus prainii*，是大马半岛最常见的魔芋属植物，并非巨花魔芋。

“截至目前，在大马尚未发现野生巨花魔芋，它只在印尼苏门答腊热带雨林成长。”

他指出，巨花魔芋也称泰坦魔芋，与莱佛士花同样被冠上世界上最大的花

朵，前者是世界上最大的不分支花序 (Inflorescence, 就是说一丛花)，后者是世上最大的单一花朵；两者同样发出恶臭味吸引苍蝇等虫类传播花粉。

巨花魔芋原产于印尼苏门答腊岛的热带雨林，学名为 *Amorphophallus Titanum*，由于巨花魔芋会散发出类似尸臭的味道，因而又称尸臭花。

拉迪夫披露，马来西亚半岛有13种魔芋，其中7种是特有种类，只分布在大马半岛，都十分罕见。

“虽说蒟蒻是最常见的魔芋属植物，但必须生长在森林边缘地带，例如果园及郊外地带，因此保护森林依然重要。”